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IČ 27716422 

Identifikátor 671104021 

Právní forma příspěvková organizace 

Zastupující Mgr. Roman Klimek 

Zřizovatel město Ždánice 

Místa inspekční činnosti Ždánice, Sokolská 525, Městečko 18, Lovecká 678,  

Mouchnice 126, Čejč 201 a 234, Archlebov 357, 

Kyjov, tř. Komenského 549/23 

Termín inspekční činnosti 20. 1. 2020 − 22. 1. 2020 

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 

pozdějších předpisů. 

Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání podle školního 

vzdělávacího programu. 

Zjišťování a hodnocení naplnění školního vzdělávacího programu. 
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Charakteristika 

Dům dětí a mládeže Ždánice, příspěvková organizace, (dále DDM) je školským zařízením 

pro zájmové vzdělávání. Od minulé inspekční činnosti se měnila místa poskytovaného 

zájmového vzdělávání i vedení, výrazně se navýšily počty zájmových útvarů a počty 

účastníků. DDM uskutečňuje výchovně vzdělávací, kulturní, tělovýchovnou, sportovní 

a rekreační činnost pro děti, mládež, rodiče a další zájemce po celý školní rok, a to 

i ve dnech, kdy neprobíhá školní vyučování. V tomto školním roce nabízí 20 zájmových 

útvarů (dále ZÚ) pro 253 účastníků zájmového vzdělávání (dále účastníků). V oblasti 

příležitostné činnosti se DDM zaměřuje na akce, které jsou již tradiční a mají odpovídající 

odezvu. V roce 2019 to bylo 35 akcí s celkovým počtem 1973 účastníků. V letním období 

se uskutečnilo pět pobytových táborů a dva příměstské tábory. Kromě pravidelné činnosti 

nabízí i příležitostnou a prázdninovou, pořádá soutěže pro místní i okolní školy, v nabídce 

nechybí ani spontánní aktivity. 

Za nejvýznamnější přínos lze považovat pořádání různých akcí v místní hvězdárně 

pro všechny věkové kategorie, děti a žáky místních i okolních MŠ, ZŠ, ZUŠ, SŠ a VŠ, 

ale i širokou veřejnost. Za přispění města zde byl v roce 2017 otevřen Klub DDM, v roce 

2019 jej navštívilo 476 účastníků.  

DDM pořádá v rámci své činnosti letní pobytové a příměstské tábory a další doplňkové 

činnosti, kam patří pobytové akce na hájence v Haluzicích (školní výlety, adaptační pobyty 

atd.).  

Hodnocení podmínek vzdělávání  

Ředitel byl jmenován na vedoucí pracovní místo v červenci 2017, následně (v roce 2018) 

absolvoval studium pro ředitele v rozsahu 120 hodin. Koncepci rozvoje DDM, kterou ředitel 

zpracoval při nástupu do funkce, se postupně daří naplňovat. Prioritou je zajištění kvalitních 

školských služeb pro všechny účastníky, proto si ředitel ověřuje v rámci hospitační činnosti, 

zda kvalita průběhu vzdělávání ze strany pedagogů volného času odpovídá požadavkům 

školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání (dále ŠVP). Řízení školského 

zařízení vychází z každodenní komunikace a týmové spolupráce. Čtyři interní pedagogičtí 

pracovníci jsou kvalifikovaní, tým je doplněn o pět externích pedagogů volného času, 

z nichž tři nesplňují požadavky odborné kvalifikace, další dvě zaměstnankyně jsou 

na mateřské dovolené. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků tento fakt 

zohledňuje, proto vychází z priorit současné praxe v pedagogice volného času. Ředitel 

účelně delegoval část svých kompetencí na svoji zástupkyni, která se významně podílí na 

řízení mj. i tím, že spolu s ředitelem společně plánují, organizují a vyhodnocují činnosti, 

zajišťují veškerou komunikaci a metodicky řídí i externí pracovníky. Porady pracovníků 

jsou svolávány dle potřeby, projednávány jsou organizační záležitosti týkající se všech 

forem zájmové činnosti, je vyhodnocována činnost jednotlivých oblastí a plánovány aktivity 

na další období. Prioritou vedení DDM je vytváření pozitivního klimatu a vzájemné 

spolupráce a komunikace, které podporuje vzdělávací proces účastníků a dobré prosociální 

vztahy mezi všemi účastníky. K tomu přispívají i společná neformální setkávání 

zaměstnanců při zahájení nebo ukončení školního roku, při vyhodnocování táborové činnosti 

na hájence v Haluzicích apod.  

V posledních letech se podařilo služby, které poskytuje DDM, nastavit tak, že vhodně 

doplňují a rozšiřují vzdělávací nabídku zájmových aktivit místních i okolních škol. 

Výchovná a vzdělávací činnost DDM je realizována podle ŠVP, který byl aktualizován. Jeho 

obsah je stručný, ale srozumitelný a poskytuje veškeré potřebné informace o vzdělávací 

nabídce. Klíčové kompetence, očekávané výstupy včetně obsahu vzdělávání jsou 
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zapracovány do ročních plánů zájmových činností. Prioritou je osobnostní rozvoj účastníků 

v oblasti neformálního vzdělávání, podpora jejich přirozených zájmů, potřeb a talentu, 

výchova ke zdravému životnímu stylu, vytvoření tvůrčího prostředí a vzájemná tolerance. 

Dílčí cíle jsou zpracovány v podrobnějších plánech táborových, příležitostných aktivit 

a jednotlivých ZÚ. DDM má nastavena a zpracována vnitřní pravidla činnosti (organizační 

pokyny, směrnice, řády atd.). Přestože školské zařízení využívá vnitřní informační systém 

pro zveřejnění aktuálních ZÚ, příležitostných činností a příměstských táborů, který 

umožňuje také přihlašování na akce v souladu s ochranou osobních údajů přes klientský 

portál i následné vedení údajů školní matriky, byly zjištěny nedostatky v prokazatelném 

informování účastníků a zaměstnanců DDM o vydání a obsahu vnitřního řádu. K tomuto 

zjištění je nutné přijmout opatření a lépe nastavit kontrolní systém.  

Vedení školského zařízení vyhodnocuje stav materiálních podmínek pro vzdělávání a usiluje 

o udržení dobrého technického stavu prostor, které využívá ke své činnosti. Za období 

posledních tří let se s pomocí zřizovatele podařilo zrekonstruovat budovu DDM ve 

Ždánicích (vyměnit okna, podlahy, rozvody elektřiny a svítidel). Na odloučeném pracovišti 

Mouchnice č. 126 „hájenka v Haluzicích“ byla provedena celková rekonstrukce podlah, 

výměna části oken, oprava bazénu a další úpravy interiérů nutné pro realizaci zejména 

prázdninových akcí, táborových a doplňkových činností. Prostory DDM jsou udržované, 

čisté a vkusně vybavené. Vedení DDM se zabývá stavem finančních podmínek v souvislosti 

s jeho činnostmi financovanými z více zdrojů. Analýzou předložených dokumentů nebyla 

zjištěna žádná zjevná finanční rizika. DDM aktivně vytváří účastníkům ve svých prostorách 

bezpečné prostředí.  

Hodnocení průběhu vzdělávání  

Pravidelná činnost DDM je otevřená účastníkům všech věkových kategorií. Svou nabídkou 

podporuje aktivní a smysluplné trávení volného času, osobnostní rozvoj v oblasti 

neformálního vzdělávání, rozvíjí přirozený zájem a talent účastníků, napomáhá k výchově 

ke zdravému životnímu stylu. Pestrou nabídkou aktivit poskytuje DDM vzdělávání 

doplňující nebo podporující vzdělávání ve školách, a přirozeně tak rozvíjí všechny klíčové 

kompetence. V nabídce ZÚ jsou zastoupeny kroužky s rozmanitým zaměřením. Své místo 

zde mají jak sportovní kroužky (atletika in-line bruslení, aerobic, zumba), tak umělecké 

(divadelní, taneční, keramické) a kroužek hvězdářský. Jedenkrát týdně v dopoledních 

hodinách nabízí DDM aktivity pro maminky s dětmi v kroužku Tvořivý vrtílek 

a v odpoledních hodinách se koná keramika dětí společně s rodiči.  

Dvakrát týdně v odpoledních hodinách probíhají v klubu na hvězdárně spontánní činnosti, 

kde žáci základní školy smysluplně tráví volný čas různými hrami, prací na počítači nebo 

doplněním školní výuky. 

Průběh zájmového vzdělávání byl hodnocen na základě provedených hospitací ve vybraných 

kroužcích. Pedagogové volného času mají dlouholetou praxi a nadšení pro práci v rámci 

zájmového vzdělávání. Přistupovali ke svým svěřencům s didaktickým nadhledem, 

přiměřeně k věku a schopnostem účastníků, rozvíjeli u žáků kreativitu, volili vhodné postupy 

a metody, využívali povzbuzení, pochvalu a pozitivní motivaci, dbali na bezpečnostní 

i zdravotní hlediska. Ve všech ZÚ panovala klidná a přátelská atmosféra. Účastníci 

vyjadřovali vlastní názory a účelně mezi sebou komunikovali. U všech byla vidět radost 

z prováděných aktivit, z pohybu i vytvořených výrobků. O pozitivním a vstřícném přístupu 

vedoucích svědčí nárůst počtu ZÚ i jejich účastníků (od roku 2017 se počet navýšil ze 190 

na 253).  
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Hodnocení výsledků vzdělávání  

Systematická a důsledná práce pedagogů a pozitivní motivace účastníků se odráží 

ve výsledcích nabízených činností. Cíle, které zařízení deklaruje ve svém ŠVP, se daří 

úspěšně naplňovat. V oblasti pravidelné zájmové činnosti se podařilo vytvořit pestrou 

nabídku aktivit pro klienty různých věkových kategorií a různého zaměření. V průběhu 

posledních dvou let nově přibyly kroužky in-line bruslení (s možností zapůjčení bruslí přímo 

v DDM), atletický a 3 hvězdářské. Velkých úspěchů dosahuje kroužek mažoretek, který má 

ve Ždánicích dlouholetou tradici, účastní se mnoha soutěží s umístěním na předních místech. 

Aktivně se rovněž podílí na kulturním dění ve Ždánicích a okolí. ZÚ s dlouhou tradicí je 

také Ždáničánek, který se podílí na udržování folklorní tradice a vystupuje na různých 

místních slavnostech a akcích. Pro velký zájem účastníků byl navýšen počet některých 

kroužků, které jsou určeny pro pokročilé (Ždáničánek II, T. O. Kamarádi II a Keramika Čejč 

II). Pro všechny účastníky ZÚ pořádá DDM sportovní odpoledne a v rámci společných 

aktivit přespání na hájence.  

V průběhu celého školního roku je v nabídce zařízení pestrá příležitostná činnost. Vychází 

z tradičních a oblíbených akcí (v loňském roce to byl např. dětský karneval, keramické dílny, 

soutěž – vaření jarní polévky, histokolo, podzimní drakiáda, tvořivé dílny – těšíme se na 

Ježíška), které jsou každoročně doplňovány a obměňovány na základě zájmu účastníků, 

zákonných zástupců nebo široké veřejnosti (v loňském roce nově rej broučků a berušek, 

pálení čarodějnic, závěrečné posezení kroužků). I v těchto aktivitách zaznamenal DDM 

v loňském roce výrazný úspěch. Podařilo se uskutečnit 35 akcí, do kterých se zapojilo 1983 

účastníků.  

K pilířům činnosti DDM patří táborová činnost jak v podobě příměstských táborů, tak 

i letních pobytových táborů na hájence v Haluzicích. V loňském roce se uskutečnily dva 

příměstské tábory s počtem 25 účastníků. Díky jejich úspěšnosti a poptávce je nabídka 

v tomto školním roce navýšena na tři tábory s různým motivačním zaměřením 

(domečkohrátky, hvězdářský a mažoretky.) Těmito aktivitami tak DDM navazuje 

na pravidelné ZÚ a umožňuje účastníkům prožitkové trávení volného času i o prázdninách. 

Velkou oblibu mají ve Ždánicích a okolí pobytové tábory na hájence v Haluzicích. DDM 

uskutečnilo v loňském roce 13 táborů s dobou trvání do 5 dnů (362 účastníků) a 5 turnusů 

v délce trvání od 7 do 14 dnů (412 účastníků). Kapacita hájenky tak byla maximálně využita. 

Dalšími aktivitami zařízení, kterými DDM prezentuje svoji práci na veřejnosti, jsou 

i doplňkové činnosti na hájence v Haluzicích. Ty jsou díky přístupu a pracovnímu nasazení 

vedení i jejich pedagogů velkým finančním přínosem, který je využíván k rozvoji zařízení 

a zkvalitnění volnočasového vzdělávání. Mezi tyto doplňkové činnosti patří školní výlety, 

adaptační kurzy, pro které DDM připravuje program, rodinné oslavy, svatby a různé 

semináře. V roce 2019 proběhlo 19 pobytových akcí.   

Při svých činnostech DDM spolupracuje s několika subjekty. Významným partnerem při 

pořádání akcí v rámci příležitostných činností je město Ždánice. Ve spolupráci s mateřskou 

školou organizuje DDM vánoční dílny, velikonoční keramické dílny, pobytovou akci 

pro předškoláky s přespáním na hájence pod názvem „odvážný předškolák“. V oblasti 

environmentální výchovy spolupracuje se základní školou ve Ždánicích a pro jejich žáky 

připravuje environmentální stezku. Dalšími partnery jsou pro DDM knihovna, farní úřad 

a hasiči ve Ždánicích, se kterými realizuje tzv. otevřené aktivity. Při akcích je významná 

rovněž spolupráce se sponzory, kteří se podílejí na odměnách pro účastníky při různých 

soutěžích a příležitostných činnostech.  

DDM prezentuje svoji práci a inzeruje nabídku činností na vlastních webových stránkách, 

ve Ždánickém zpravodaji, na vývěskách a pomocí příležitostných letáků.  
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Další zjištění 

V průběhu inspekční činnosti bylo zjištěno, že DDM poskytuje zájmové vzdělávání 

na místech Ždánice, Lovecká č. 678, Archlebov č. 357, Čejč 234, a Kyjov, tř. Komenského 

549/23, které nebyly v rejstříku vedeny. Ředitel DDM přijal bez zbytečného odkladu 

opatření ke zjištěnému nedostatku a prostřednictvím zřizovatele podal žádost o zapsání 

uvedených míst poskytovaného vzdělávání a školských služeb do rejstříku, proto Česká 

školní inspekce nepožaduje k tomuto zjištění přijetí opatření k odstranění nedostatku. 

Závěry 

Vývoj školského zařízení  

Od roku 2017 dochází k postupnému navyšování nabízených činností a počtu účastníků 

zapojených do aktivit pořádaných DDM. 

Materiální podmínky se na většině míst poskytovaného vzdělávání výrazně zkvalitnily. 

V posledních letech se podařilo služby, které poskytuje DDM, nastavit tak, že vhodně 

doplňují a rozšiřují nabídku zájmových aktivit místních i okolních škol.  

Silné stránky  

Využití široké škály výchovně-vzdělávacích strategií a odborných kompetencí pedagogů 

volného času výrazně přispívá k naplnění cílů stanovených ve školním vzdělávacím 

programu. 

Slabé stránky a/nebo příležitosti ke zlepšení  

Příležitostí ke zlepšení by měla být snaha zajistit, aby i externí pedagogičtí pracovníci byli 

pro svoji práci kvalifikovaní, a to v souladu s koncepčními záměry DDM.  

Slabou stránkou je méně funkční kontrolní systém, což nepřímo souvisí se zajištěním 

bezpečného prostředí pro dílčí zájmové aktivity.  

Doporučení pro zlepšení činnosti školského zařízení  

Lépe nastavit vnitřní kontrolní systém a zajistit úplnou kvalifikovanost pedagogického 

sboru, aby byly vytvořeny optimální podmínky pro zájmové vzdělávání. 
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Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá řediteli 

školského zařízení ve lhůtě do 30 dnů odstranit nedostatky zjištěné při inspekční 

činnosti a ve stejné lhůtě písemně informovat Českou školní inspekci, jak byly 

nedostatky odstraněny, a ve stejné lhůtě písemně informovat Českou školní inspekci, 

jaká byla přijata opatření. 

Zprávu zašlete na adresu Česká školní inspekce, Jihomoravský inspektorát, Křížová 

22, 603 00  Brno, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9), nebo 

na e- podatelnu csi.b@csicr.cz s připojením elektronického podpisu. 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Město Ždánice, Zřizovací listina příspěvkové organizace Dům dětí a mládeže, 

Ždánice, příspěvková organizace ze dne 16. ledna 2020 

2. Jmenovací dekret č. j. 2379/2017 ze dne 13. července 2017  

3. Osvědčení o zkoušce z jazyka českého ze dne 8. března 2017 

4. Rejstřík škol a školských zařízení ze dne 16. ledna 2020 

5. Vnitřní řád DDM vydaný dne 11. července 2017, aktualizovaný dne 22. ledna 2020 

6. Dokumentace DDM k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví klientů, k termínu 

inspekční činnosti 

7. Doklady vztahující se k finančním podmínkám DDM, účetní závěrka pro rok 2018 

8. Školní vzdělávací program DDM Ždánice ze dne 31. října 2019 včetně příloh  

9. Koncepce vedení školského zařízení DDM Ždánice – bez data 

10. Evaluace koncepce DDM – ke dni inspekční činnosti 

11. Záznamy z hospitační činnosti vedené ve školním roce 2019/2020 

12. Záznamy z jednání pedagogické rady vedené ve školním roce 2019/2020 

13. Webové stránky školského zařízení  

14. Deníky zájmových útvarů vedené ve školském zařízení k datu kontroly (vzorek)  

15. Minimální preventivní program DDM Ždánice pro školní rok 2019/2020 

16. Výroční zprávy DDM Ždánice za školní rok 2017/2018, 2018/2019, 2019/2020 

17. Rozvrhy hodin činností – platné v době inspekční činnosti 

18. Personální dokumentace vedená ve školním roce 2019/2020 
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Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitel školského zařízení podat 

připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 

převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu, Česká školní inspekce, Jihomoravský 

inspektorát, Křížová 22, 603 00  Brno, případně prostřednictvím datové schránky 

(g7zais9), nebo na e-podatelnu csi.b@csicr.cz s připojením elektronického podpisu, 

a to k rukám ředitelky inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 

k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 

zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském 

zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. 

Zároveň je inspekční zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce 

a v informačním systému InspIS PORTÁL. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

  

PhDr. Renata Horáková, Ph.D., školní inspektorka, 

vedoucí inspekčního týmu 
PhDr. Renata Horáková, Ph.D., v. r. 

PhDr. Šárka Maleňáková, Ph.D., školní inspektorka PhDr. Šárka Maleňáková, Ph.D., v. r. 

Mgr. František Píštěk, kontrolní pracovník Mgr. František Píštěk v. r. 

 
 

 

V Hodoníně dne 3. února 2020 

Datum a podpis ředitele školského zařízení potvrzující projednání a převzetí inspekční 

zprávy 

 

Mgr. Roman Klimek,                                                              Mgr. Roman Klimek v. r. 

ředitel školského zařízení 

 

Ve Ždánicích 10. února 2020 

 

 


